

दैनिक लोक रक्षणाय



उपमुख्यमंत्री तथा पालकमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या हस्ते... पान ३ वर...



मुंबई किनारी रस्त्याची उत्तर वाहिनी सोमवारपासून... पान ६ वर...

सहसंपादक - अनिकेत घनश्याम भंकाळ

वर्ष - ०२ अंक २३० पृष्ठे - ०६ ठाणे, मंगळवार, २८ जानेवारी २०२५ रु. २/-

RNI.REG. NO. MAHBIL/2023/86118

() थोडक्यात ()



उत्तराखंडमध्ये लागू झाला समान नागरी कायदा

नवी दिल्ली : उत्तराखंड राज्यात आजपासून समान नागरी कायदा लागू करण्यात आला आहे. असा कायदा लागू करणारे उत्तराखंड हे देशातील पहिले राज्य बनले आहे. गेल्या वर्षी ७ फेब्रुवारी रोजी उत्तराखंड विधानसभेने समान नागरी कायदा मंजूर केला होता. त्याची अंमलबजावणी आणि नियम तयार करण्यासाठी स्थापन केलेल्या गठित समितीने १८ ऑक्टोबर रोजी आपला अहवाल सादर केला होता. दरम्यान देशाचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी काही दिवसात उत्तराखंडला भेट देणार आहेत याआधी राज्यात समान नागरी कायदा लागू करण्यात आला आहे. हा कायदा लागू झाल्यानंतर आता राज्यात विवाह, लिव्ह-इन रिलेशनशिप आणि वारसा हक्का संबंधी काही नियम बदलले आहेत. या कायदानुसार, विवाहित दाम्पत्याला सहा महिन्यांच्या आत त्यांच्या विवाहाची नोंदणी करणे बंधनकारक असणार आहे. इतकेच नाही तर लिव्ह-इन रिलेशनशिपमध्ये असलेल्या जोडप्यांना कायदा लागू झाल्यानंतर नोंदणी करण्यासाठी एक महिन्याचा कालावधी दिला जाणार आहे. राज्याच्या मुख्यमंत्र्यांचे सचिव शैलेश बगोली यांनी राज्यात यूसीसी लागू करण्यासंबंधीची घोषणा केली होती. तसेच त्यांनी हेही स्पष्ट केले होते की उत्तराखंडच्या बाहेर राहत असलेल्या राज्यातील नागरिकांना देखील हा कायदा लागू होणार आहे. **प्रजासत्ताकदिनी तरुणांनी वेधले लक्ष; प्रजासत्ताक दिनाचे बॅनर का नाहीत, भावी नगरसेवकांना सवाल**

मराठीच्या मुद्द्यावरून मनसे पुन्हा आक्रमक

अंबरनाथ : 'वाढदिवसाला बॅनर, होर्डिंग कमी पडले असते मात्र लोकशाहीच्या उत्सवाचा एकही बॅनर नाही, कुठे आहेत भावी नगरसेवक?', असा प्रश्न उपस्थित करणारे फलक घेऊन प्रजासत्ताक दिनी अंबरनाथमधील काही तरुणांनी लक्ष वेधले. गेल्या काही वर्षात कोणत्याही निमित्ताने फलकबाजी करण्यात कोणताही राजकीय पक्ष माग नसतो. मग प्रजासत्ताक दिनी हे सर्व राजकीय नेते, पदाधिकारी कुठे गेले असा प्रश्न या तरुणांनी उपस्थित केला. गेल्या काही वर्षात फलक, बॅनर किंवा होर्डिंग लावण्यासाठी कोणताही विषय वर्ज्य नाही. अनेकदा तर लहान मुलांचे बारसे, वाढदिवस, नवी कोरी घेतलेली गाडी, बैल, पाळीव प्राणी अशा सर्वांच्या महत्त्वाच्या दिनी बॅनर लावले जातात. राजकीय कुुरधोडी करण्यासाठी काही दिवसांपूर्वी शिवसेनेच्या एका गटाने संपूर्ण शहरभर एका राजकीय घराण्यातील व्यक्तीचे वाढदिवसानिमित्त शहरभर बॅनर लावले होते. बॅनर लावणाऱ्या नेत्यांचेही इतके बॅनर कधी लावले नसावेत, अशी प्रतिक्रिया नागरिक देत होते. मात्र असे असताना प्रजासत्ताक दिनानिमित्त आजू माजी नगरसेवक, इच्छुक नगरसेवक, भावी नगरसेवक अशा कुणाचेच बॅनर दिसले नाहीत. असे सांगत अंबरनाथमधील भारत डावेर, प्रशांत गिरबीडे आणि प्रथमेश केवळे यांनी हातात फलक घेत प्रश्न उपस्थित केला.

गुन्हे सिद्धतेकरिता 'मोबाईल फॉरेन्सिक व्हॅन' सुरु करणारे महाराष्ट्र देशातील पहिले राज्य - मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस

'मोबाईल फॉरेन्सिक व्हॅन'चे मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते लोकार्पण

मुंबई, विशाल कारडे : भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता, २०२३ कायदानुसार ७ किंवा त्यापेक्षा जास्त शिक्षा असलेल्या गुन्हांसाठी फॉरेन्सिक पुराव्यांचा वापर अनिवार्य करण्यात आला आहे. या सुधारणांचा एक प्रमुख भाग असलेली ' मोबाईल फॉरेन्सिक व्हॅन ' ची उपलब्धता महाराष्ट्रात सुरु करण्यात आली आहे. गुन्हे सिद्धतेकरिता अशी सुविधा सुरु करणारे महाराष्ट्र हे देशातील पहिले राज्य ठरले आहे, असे गौरवोद्गार मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी काढले.

सहाद्री अतिथीगृह गृह येथे मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते मोबाईल फॉरेन्सिक व्हॅनचे फीट कापून आणि हिरवा झेंडा दाखवून लोकार्पण करण्यात आले. याप्रसंगी मुख्यमंत्री श्री. फडणवीस यांनी माध्यम प्रतिनिधींशी संवाद साधला. मुख्यमंत्री श्री. फडणवीस म्हणाले, राज्यात एकूण २५९ मोबाईल फॉरेन्सिक व्हॅन सुरु करण्यात येणार आहे. त्यापैकी २१ पूर्णपणे सुसज्ज व्हॅन्स कार्यरत करण्यात आल्या आहेत. ब्लॉक चैन तंत्रज्ञानाचा वापर करून क्राईम सीन ऑप्लिकेशन गुन्हे स्थळावर तपासणी करणार आहे. यामध्ये पुरावे संग्रहित



करून बारकोडद्वारे सुरक्षित करण्यात येणार आहे. गुन्हांच्या उलगडा करण्यामध्ये फॉरेन्सिक सहाय्य उपयुक्त ठरणार आहे. या व्हॅनमध्ये रक्त,



डीएनए संग्रहण आणि पदार्थ तपासणी, सायबर गुन्हांमध्ये बलात्कारासारख्या गुन्हात आवश्यक तपासणीसाठी विशेष फॉरेन्सिक पुरावे गोळा करता येणार आहे. वैज्ञानिक तज्ञ व सहाय्यक कर्मचारी तसेच व्हॅन सीसीटीव्हीने सज्ज असून व्हॅनमध्ये असतील. तसेच स्फोटक कनेक्टेट असणार आहे. पान २ वर

वक्फ बोर्ड विधेयकासंदर्भातल्या बैठकीत सत्ताधाऱ्यांच्या १४ सुधारणा मंजूर, विरोधकांच्या सर्व सुधारणा फेटाळल्या!

नवी दिल्ली, प्रगती शर्मा : वक्फ दुरुस्ती विधेयकाला संयुक्त संसदीय समितीने (जेपीसी) मंजुरी दिली आहे. यात एकूण १४ बदल करण्यात आले आहेत. आगामी अर्थसंकल्पीय अधिवेशनात हा अहवाल सभागृहात सादर केला जाईल.



सत्ताधारी भाजपचे जगदंबिका पाल यांच्या अध्यक्षतेखालील समितीसमोर एकूण ४४ बदल प्रस्तावित करण्यात आले होते. यांतील बरेच बदल विरोधी पक्षांच्या खासदारांनीही सुचवले होते. असलेल्या संयुक्त संसदीय समितीने मात्र, विरोधकांनी सुचवलेले बदल मतदानाद्वारे फेटाळण्यात आले आहेत. एनडीए सदस्यांनी प्रस्तावित केलेल्या सर्व वक्फ दुरुस्ती विधेयकाची तपासणी करत दुरुस्त्या स्वीकारल्या आहेत. पान २ वर

म्हाडा कोकण मंडळाच्या घराकडे इच्छुकांची पाठ

२२६४ घरांपैकी ७९३ घरांना शून्य प्रतिसाद

मुंबई, विशाल पाटील : म्हाडाच्या कोकण मंडळाच्या २२६४ घरांसाठी ५ फेब्रुवारीला ठाण्यातील काशीनाथ घाणेकर नाट्यगृहात सोडत काढली जाणार आहे. त्यातील २२६४ घरांसाठी २४ हजार ९११ अर्ज दाखल झाले असले तरी २२६४ घरांपैकी तब्बल ७९३ घरांना एकही अर्ज दाखल झालेला नाही. म्हाडा गृहनिर्माण आणि १५ टक्के एकात्मिक योजनेतील घरांकडे इच्छुकांची पाठ फिरविली आहे. मात्र त्याचवेळी खासगी विकासाकांच्या घरांना अर्थात २० टक्के सर्वसमावेशक योजनेतील घरांना मात्र



अर्जदारांनी प्रचंड प्रतिसाद दिला आहे. २० टक्के योजनेतील ५९४ घरांसाठी तब्बल २३ हजार ५७४ अर्ज आले आहेत. एकूण प्राप्त अर्जांच्या ९० टक्क्यांहून अधिक अर्ज २० टक्क्यांतील घरांसाठी दाखल झाले आहेत. पान २ वर

“गाव तेथे नवी एसटी धावणार, ५ वर्षांत २५ हजार स्वमालकीच्या लालपरी बसेस घेणार” - प्रताप सरनाईक

ठाणे, रोहित जैसवार :

एस. टी. महामंडळाला स्वमालकीच्या दरवर्षी ५ हजार या प्रमाणे येत्या ५ वर्षात २५ हजार नव्या लालपरी बसेस घेण्याच्या प्रस्तावाला उपमुख्यमंत्री व अर्थमंत्री अजित पवार यांनी तत्वतः मान्यता दिली असून तसा प्रस्ताव लवकरात लवकर सादर करण्याच्या सूचना त्यांनी परिवहन विभागाला दिल्या आहेत, अशी माहिती परिवहन मंत्री प्रताप सरनाईक यांनी दिली. सन २०२५-२६ अर्थसंकल्पासाठी परिवहन विभागाची आहावा बैठक उपमुख्यमंत्री व अर्थमंत्री अजित पवार यांनी बोलवली होती. यामध्ये एसटीच्या सद्यस्थितीची परिस्थिती मंत्री सरनाईक यांनी विशद केली. सध्या एसटी महामंडळाकडे केवळ १४



हजार ३०० बसेस असून त्यापैकी १० वर्ष पेक्षा जास्त जुन्या झालेल्या १० हजार बसेस आहेत. त्या पुढील ३-४ वर्षांत प्रवासी सेवेतून बाद होतील. ही वस्तुस्थिती लक्षात घेता, भविष्यात एसटीला आत्मनिर्भर होण्यासाठी स्वतः च्या बसेस घेणे आवश्यक आहे. त्यासाठी दरवर्षी ५ हजार नवीन लालपरी बसेस याप्रमाणे पुढील ५ वर्षांमध्ये २५ हजार लालपरी बसेस घेण्याची पंचवार्षिक योजना आम्ही आखली असून त्याला अर्थमंत्र्यांनी प्रेम करणाऱ्या लाखो सर्वसामान्य जनतेला गोड भेट दिली आहे. पान २ वर

अर्थमंत्री अजित पवार यांनी या प्रस्तावाची निकड लक्षात घेऊन तातडीने तत्वतः मान्यता दिली असून त्याबद्दल त्यांचे प्रताप सरनाईक यांनी आभार मानले. प्रताप सरनाईक पुढे म्हणाले की, दरवर्षी ५ हजार नवीन बसेस याप्रमाणे सन. २०२९ साली या २५ हजार बसेस व ५ हजार इलेक्ट्रिक बसेस याप्रमाणे ३० हजार बसेसचा ताफा एसटीकडे तयार असेल भविष्यात "गाव तिथे एसटी... मागेल त्याला बस फेरी..." आणणे देऊ शकतो. आनंद दिवे यांच्या जयंती निमित्त राज्याचे उपमुख्यमंत्री व अर्थमंत्री अजित पवार यांनी २५ हजार स्वमालकीच्या लालपरी बसेस घेण्याच्या प्रस्तावाला तत्वतः मान्यता देऊन एसटी वर प्रेम करणाऱ्या लाखो सर्वसामान्य जनतेला गोड भेट दिली आहे. पान २ वर

अवघ्या सात वर्षांची शर्विका बनली दुर्ग लिंगाण्याची वीरांगना

अलिबाग, दिगंबर जाधव :



जागतिक विक्रमवीर आणि महाराष्ट्राची हिरकणी म्हणून प्रसिद्ध असलेली रायगड जिल्ह्यातील अलिबागची कन्या कु. शर्विका अमृता जितेन म्हात्रे हिने प्रजासत्ताक दिनाच्या पूर्वसंधेलाच आणखी एक चमकदार कामगिरी केली आहे. लिंगाणा हा दुर्ग महाराष्ट्रातील सर्वात कठीण दुर्ग म्हणून ओळखला जातो. सहाद्री डोंगररांगेतील पुणे आणि रायगड जिल्ह्याच्या दुर्गम वाटेवर असलेला हा दुर्ग स्वराज्याचे कारागृह म्हणून देखील प्रसिद्ध आहे. या गडाच्या पायथ्याशी जाणारी वाट देखील धरारक आहे. परंतु या सर्व गोष्टींवर मात करत शर्विका ने ही मोहीम फत्ते केली आहे. या मोहिमेत तिच्यासोबत १६ गिर्यारोहकांचा देखील समावेश होता. पान २ वर

प्रजासत्ताक दिनानिमित्त मुख्य शासकीय ध्वजारोहण पालकमंत्री गणेश नाईक यांच्या हस्ते संपन्न

पालघर जिल्हा प्रगतीशील जिल्हा म्हणून आपली ओळख निर्माण करेल - पालकमंत्री गणेश नाईक

पालघर (सतीश सोनावणे) - शासनाच्या महत्वाकांक्षी योजनेच्या माध्यमातून पालघर जिल्हातील होत असलेल्या विकास कामांच्या व विविध प्रकल्पांच्या संदर्भात विचार करता आगामी काळामध्ये पालघर जिल्हा प्रगतीशील जिल्हा म्हणून आपली ओळख निर्माण करेल असा विश्वास वनमंत्री तथा पालघर जिल्हाचे पालकमंत्री गणेश नाईक यांनी व्यक्त केला. स्वातंत्र्य भारताच्या ७६ व्या प्रजासत्ताक दिनानिमित्त आज पालघर जिल्हाचा

ध्वजारोहणाचा मुख्य शासकीय समारंभ पोलीस परेड मैदान, कोळगाव, जैनेसिस औद्योगिक परिसराच्या मैदानात वनमंत्री तथा पालघर जिल्हाचे पालकमंत्री गणेश नाईक यांच्या हस्ते संपन्न झाला. यावेळी पालकमंत्री गणेश नाईक यांनी उपस्थित स्वातंत्र्य सैनिक, नागरिक, शासकीय अधिकारी, शालेय आणि महाविद्यालयीन विद्यार्थी, कर्मचारी यांना प्रजासत्ताक दिनानिमित्त शुभेच्छा दिल्या. या समारंभास जिल्हा परिषद अध्यक्ष प्रकाश निकम,

खासदार डॉ. हेमंत सवरा, आमदार राजेंद्र गावित, जिल्हाधिकारी गोविंद बोडके, जिल्हा परिषद मुख्य कार्यकारी अधिकारी भानुदास पालवे, जिल्हा पोलीस अधीक्षक बाळासाहेब पाटील, राज्य अनुसूचित जमाती आयोगाच्या सदस्या वैदेही बाहाण, निवासी उपजिल्हाधिकारी सुभाष भागडे तसेच वरिष्ठ अधिकारी शालेय आणि महाविद्यालय विद्यार्थी, नागरिक उपस्थित होते. मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेस पालघर जिल्ह्यामध्ये प्रचंड



प्रतिसाद मिळाला असून या योजनेच्या माध्यमातून तळागाळातील खऱ्या अर्थाने गरजवंत असणाऱ्या जवळपास सहा लाख माता भगिनींना लाभ देण्यात आलेला आहे व आत्तापर्यंत सहा हप्त्यांमध्ये ही रक्कम अदा करण्यात आलेली आहे. राज्यातील युवकांना त्यांच्या शिक्षणानंतर प्रत्यक्ष कामाचे प्रशिक्षण देऊन त्यांची नोकरी मिळविण्याची क्षमता

वाढविण्यासाठी 'मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण योजना' निःशुल्कपणे कार्यान्वित करण्यात आलेली असून जिल्हा प्रशासनामार्फत १५३३ उमेदवारांना प्रशिक्षण देऊन रुपये २ कोटी २२ लाख इतके विद्यावेतन देखील अदा करण्यात आले असल्याचे पालकमंत्री गणेश नाईक यांनी सांगितले. अनुसूचित जमाती व इतर पारंपारिक वननिवासी (वनहक्कांची मान्यता) कायदा २००६ अन्वये जिल्ह्यामध्ये एकूण ३० हजार हेक्टर

क्षेत्रावरील ५० हजार ६८७ वनहक्क दावे मंजूर करण्यात आलेले असून संपूर्ण देशात सर्वात जास्त वैयक्तिक वनहक्क दावे मंजूर करण्यात पालघर जिल्हाचा प्रथम क्रमांक लागतो. देशाच्या व्यापार विकासात कच्च्या व पक्क्या मालाची आयात निर्यात करताना समुद्रकिनाऱ्यालगत मोठ्या बंदरांची निर्मिती व अन्य साठवण क्षमता असणारे लॉजिस्टिक पार्कची उभारणी आवश्यक ठरते. मुंबई व आसपासचे क्षेत्र भारताच्या उत्तर व दक्षिण

भागचा मध्यबिंदू असून आखाती व पश्चिमी देशांशी जोडले जाणारे महत्वाचे भौगोलिक केंद्र आहे. पालघर जिल्हातील वाढवण येथे किनाऱ्यालगत नैसर्गिक २२ मीटर खोली असल्याने जगातील दहा मुख्य पोर्ट इतकी १५ टीईओ (तसेच वाढीव २३ टीईओ) कंटेनर क्षमतेचे बंदर विकसित करता येणार आहे. सदर बंदराला वाढवण तवा हा NH०८ ला जोडणारा ३४ किलोमीटर लांबीचा रस्ता बांधणे प्रस्तावित आहे.

SPORT

Why Uzbekistan's Nodirbek Yakubboev refused to shake hands with R Vaishali at Tata Steel Chess tournament

NEW DELHI : Indian grandmaster Rameshbabu Vaishali recently defeated Uzbekistan's Nodirbek Yakubboev in the Challengers section of the 2025 Tata Steel Chess tournament in Wijk aan Zee, Netherlands. The two clashed in round four of the competition and Vaishali got the better of Nodirbek with black pieces.



gone viral on social media, Vaishali can be seen offering a handshake to Nodirbek before the contest, but Nodirbek refused to do so, just subtly waving his hand. The 23-year-old Uzbekistani grandmaster later

want to explain the situation that happened in the game with Vaishali. With all due respect to women and Indian chess players, I want to inform everyone that I do not touch other women for religious reasons," he wrote while tagging ChessBase India and Uzbekistan Chess. He, however, added that he had utmost respect for Vaishali and R Praggnanandhaa, her brother who is also a grandmaster. "I respect Vaishali and her brother as the strongest

chess players in India. If I have offended her with my behavior, I apologize. I have some additional explanations: 1. Chess is not haram." "2. What I did before (referring to the game with Divya in 2023 and cases like that) I consider it wrong for me." "3. I do what I need to do. I do not insist others not to shake hands with the opposite gender or for women to wear hijab or burqa. It is their business what to do," he added.

Emma Raducanu loses first match since coaching split – and the brutal stats explain why

NEW DELHI : Emma Raducanu saw leads slip away in a painful three-set defeat at the Singapore Open in her first match since parting ways with coach Nick Cavaday. The 2021 US Open winner fell 7-5, 5-7, 5-7 to world No 101 Cristina Bucsa in the opening round of the WTA 250 tournament in a contest lasting over three hours. Raducanu recovered to win the first set after being a break down at 4-5, before her 27-year-old Spanish opponent levelled the match by edging an equally tight second set. In the decider, Raducanu was up a break at 2-0 and 3-1, but she failed to consolidate her advantage as she was immediately broken back both times.



The 22-year-old Brit found herself with a 5-4 lead after Bucsa had been up a break at 4-3, but the Spaniard won the final three games to seal her passage to the second round. Raducanu's performance was plagued by serving issues — and the numbers illustrate her struggles. While she served seven aces, landed 73% of her first serves and won a solid 64% of the points when she did, it was her second serve that was a liability.

Tilak Varma deserves praise for the coming-of-age, matching-winning knock

NEW DELHI : Thick, black shoulder-length hair, a stud on the left ear; a tall and wiry frame. When Tilak Varma stood with his arms aloft after taking a huge leap of joy, it was as if a warrior character from one of SS Rajamouli's blockbusters had come alive. The bat and the helmet almost positioned like a sword and a shield only added to the theatre as he stood facing India's dressing room at the MA Chidambaram Stadium on Saturday. His teammates would stand and applaud, let-

ting the 22-year-old soak in the moment before skipper Suryakumar Yadav walked in and bowed to Varma. The day's match-winners returned the gesture. The unbeaten 72 from Varma wasn't even his career-best. During the recent tour of South Africa he had already scored two scintillating centuries to show the world that he is part of India's T20 future. But more than those two hundreds, there was something more to this knock against England. Not since this team un-

der Suryakumar and Gautam Gambhir has come together have they played on a more challenging deck than this. Not even in Sri Lanka did they come across a two-paced pitch like they encountered at Chepauk. India's batting in T20s has been breathtaking off-late, full of intent with all batsmen looking to attack from the first ball. They have manufactured shots out of deliveries that they previously had shown restraint to. This is a team that is liberated now. But there was this



one underlying question as to how they would respond should the conditions not let them free their arms as often as they like to. Such surfaces keep coming up every now and then, especially at the ICC events. Boundary-less phases And on Saturday

when such a pitch was rolled out, none showed that they can go back to the old style, except Varma. He hasn't been part of the old set-up that knows how to take such games deeper by showing controlled aggression. In such games, it is often two or three big overs that tend to do the job instead of sus-

tained aggression. Varma isn't used to those situations, yet when he came face-to-face with it, the left-hander didn't blink. An unbeaten 72 from 55 deliveries, though at a sedate strike rate of 130.90, saved the day for India. Nine balls without a boundary, then another boundary-less set of 14 balls and then another 14 in the death overs, Varma didn't go hammer and tongs during a mature innings. "I know I can play both types of innings," Tilak said in the press conference. "I can hit

with a good strike rate and also at 6 or 7 (an over), I can bat at a higher strike rate. That is what I have discussed with Gautam sir in the last match. He said that you can play with a good strike rate over 10 also and below 10 also. When the team requires, you should be flexible and I got the chance to prove it in this game," he added. With India losing wickets in the middle-overs, Varma by now was prepared to take the game deep. The explosive openers Sanju Samson, Abhishek Varma, captain Suryakumar

Yadav, Dhruv Jurel and Hardik Pandya were back in the dugout by the 10th over, and over half the target still to get. When Gambhir came out for the drinks break, he would spell out his plans. "I said that I will be playing till the end. And that is what Gautam sir also said during the drinks break. He said that it is a time that you can show the people that you can play both the innings. So, I said that whatever happens I will be staying till the end and I want to finish the game," Varma said.

Kansas City Chiefs takes on Philadelphia Eagles - Super Bowl 2025



NEW DELHI : Kansas City Chiefs will take on the Philadelphia Eagles in Super Bowl 2025 in New Orleans on February 9. It will be a rematch of the 2023 Super Bowl, which was held in Arizona. Kansas City aims to become the

first team to win three Super Bowls in a row. Patrick Mahomes rallied the Chiefs to a 38-35 victory over the Eagles two years ago in Arizona and a 25-22 overtime win over San Francisco in Las Vegas last season. It will be the 10th Super Bowl

rematch and fifth within a five-year span. The winners of the four rematches within five years were the teams that won the first meeting, including the Chiefs over the 49ers last season. There will be a lot of familiar faces for both teams in the rematch: Mahomes and Philadelphia quarterback Jalen Hurts are again under center. But there's some new blood, too, including Eagles running back Saquon Barkley, who ran for three TDs in the NFC title game.

Improving mental toughness, monsoon base in Pondicherry & nurturing India ambitions

NEW DELHI : "Do not stop any practice session until you have achieved what you set out to gain from that particular day," Vidarbha's in-form Yash Rathod tells a trio of enthusiastic teens who approached the southpaw for batting inputs. The 24-year-old also offered to call up his veteran teammate Karun Nair from the dugout to get them more insights on the 'process'. "If you ask Karun bhai about something specific, maybe I'll also learn something new from the chat," Rathod tells the local Jaipur kids.



Rathod's hunger extends to team Vidarbha, the Ranji team which is geo-located at India's zero mile stone, but only recently been at the centre of crickering excellence, previously overshadowed by Mum-

bai and Maharashtra in domestic cricket. "The Indian system is so competitive that only fractions separate the top teams from the rest. At the right time, you have to be good," coach Us-

man Ghani says after Vidarbha's spotless day on the field. It is those decisive nuggets and fractions that Ghani and his bunch have polished and perfected over the last decade. The results have begun to show across the board where Vidarbha have progressively transformed from workaday participants to title contenders. On Sunday, last year's Ranji Trophy runner-ups became the first team to confirm their berth in the quarterfinals of the ongoing edition after producing a fourth-day outcome that looked improbable.

